
Η ΡΩΣΙΑ ΔΙΕΚΟΨΕ 

ΤΗ ΠΑΡΟΧΗ ΑΕΡΙΟΥ 

ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ 
 

Σημαντική μείωση και  αναστολή της προμή-

θειας φυσικού αερίου από τη Μόσχα στη Βαρ-

σοβία μέσω του αγωγού Γιαμάλ κάνει λόγο ο 

πολωνικός ενημερωτικός ιστότοπος Onet.pl, επι-

καλούμενος κυβερνητικές και επιχειρηματικές 

πηγές. Σύμφωνα με τον Onet, βρίσκεται σε εξέ-

λιξη σύσκεψη μιας ομάδας διαχείρισης κρίσεων 

στο Υπουργείο Κλίματος. Από πλευράς Ρωσίας 

δεν έχει υπάρξει κάποια επίσημη ενημέρωση ή 

ανακοίνωση, ενώ η κυβέρνηση της Βαρσοβίας – 

σύμφωνα πάντα με τον πολωνικό ιστότοπο- ανα-

μένεται να προχωρήσει σύντομα σε ανακοινώ-

σεις. Η Πολωνία συμπεριλαμβάνεται στα 

κράτη-μέλη της ΕΕ που δεν συμφώνησαν με την 

απαίτηση του Ρώσου προέδρου, Βλαντίμιρ Πού-

τιν, για πληρωμή των ποσοτήτων αερίου που 

προμηθεύονται από την Gazprom σε ρούβλια. 

Σημειώνεται ότι ο ρωσικός ενεργειακός κολοσ-

σός βρέθηκε, μαζί με άλλες 49 φυσικές και νο-

μικές οντότητες, στο επίκεντρο πακέτου 

κυρώσεων που υιοθέτησε η Βαρσοβία. Εκτός 

από την Gazprom, οι κυρώσεις συμπεριλαμβά-

νουν τη βιομηχανία χημικών και λιπασμάτων 

Akron, καθώς και τις εταιρείες εμπορίας άν-

θρακα SUEK Polska και KTK Polska. Η 

Gazprom έχει μειοψηφικό μερίδιο στην EuRoPol 

Gaz, μια οντότητα που κατέχει το πολωνικό 

τμήμα του αγωγού Yamal που μεταφέρει ρωσικό 

αέριο στην Ευρώπη. Οι κυρώσεις περιλαμβάνουν 

δέσμευση περιουσιακών στοιχείων και, για τα 

άτομα που κατονομάζονται, απαγόρευση εισό-

δου στην Πολωνία. 
 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2021:  
Η εφημερίδα που για 75 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Με την προθεσμία υποβολής της φορολογικής δήλωσης να λήγει στις 30 Ιουνίου 2022 η ΑΑΔΕ με έναν αναλυτικό οδηγό 

δίνει απαντήσεις για τους κρίσιμους κωδικούς του νέου εντύπου Ε1 που πρέπει να προσέξουν οι φορολογούμενοι για να απο-

φύγουν τις επιβαρύνσεις αλλά και τις περιπέτειες με την Εφορία. Φέτος οι δηλώσεις θα πρέπει να υποβληθούν έως το τέλος 

Ιουνίου, ενώ η πληρωμή του φόρου – για όσους λάβουν χρεωστικό εκκαθαριστικό – θα γίνει σε 8 δόσεις αρχής γενομένης από 

τον Ιούλιο. 

1. Είναι υποχρεωτική η επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας μου για την υποβολή της δήλωσης; 

Τα στοιχεία του φορολογούμενου απαιτείται να είναι επικαιροποιημένα, καθόσον χρησιμοποιούνται και ως στοιχεία επι-

κοινωνίας από τη Φορολογική Διοίκηση. Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης με χρήση της διαδικτυακής υπηρεσίας 

για την επιβεβαίωση στοιχείων, υποχρεωτικά θα πρέπει ο υπόχρεος και η σύζυγος να έχουν ήδη επικαιροποιήσει τα στοιχεία 

επικοινωνίας τους στο myAADE/Μητρώο & Επικοινωνία, μετά την 11/09/2021. Εάν δεν τα έχετε επικαιροποιήσει, μέσω συν-

δέσμου θα οδηγείστε στο myAADE για τη συμπλήρωση των στοιχείων επικοινωνίας. Επισημαίνεται η ανάγκη να συμπληρώνετε 

ορθά την ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail) σας, καθώς αυτή χρησιμοποιείται για την κοινοποίηση πράξεων. Η κοινοποίηση που 

έχει πραγματοποιηθεί στη συγκεκριμένη διεύθυνση θεωρείται ότι έχει συντελεστεί νόμιμα με αποτέλεσμα να επιφέρει όλες τις 

συνέπειες που προβλέπονται από τον νόμο για τον φορολογούμενο. 

2. Eίναι υποχρεωτική η συμπλήρωση του ΑΜΚΑ κατά την επιβεβαίωση των στοιχείων; 

Ναι. Σε περίπτωση που δεν σας έχει χορηγηθεί ΑΜΚΑ, θα επιλέξετε έναν από τους λόγους της μη απόκτησης. 

3. Ο γιος μου συμπλήρωσε τα 18 έτη και είναι εξαρτώμενο μέλος μου. Πρέπει να αποκτήσει δικό του Α.Φ.Μ.; 

Τα ενήλικα τέκνα θα πρέπει να διαθέτουν προσωπικό Α.Φ.Μ. προκειμένου να τα συμπεριλάβετε ως εξαρτώμενα μέλη στη 

δήλωσή σας. 

4. Δεν συμφωνώ με τα στοιχεία που είναι προ-συμπληρωμένα στους κωδικούς των εισοδημάτων. Τι πρέπει να κάνω; 

Επικοινωνήστε με τον εργοδότη ή φορέα και σε περίπτωση λανθασμένης υποβολής, θα πρέπει ο εργοδότης ή φορέας να 

υποβάλλει ηλεκτρονικά εκ νέου το αρχείο με τα σωστά στοιχεία βεβαίωσης. Σε περίπτωση που ο εργοδότης υποβάλλει εκ νέου 

αρχείο βεβαιώσεων θα προ-συμπληρωθούν τα νέα στοιχεία. 

5. Έχω εισπράξει αναδρομικά συντάξεων. Πώς θα τα δηλώσω; 

Τα αναδρομικά των προηγούμενων ετών θα δηλωθούν με τροποποιητική δήλωση στην Δ.Ο.Υ. στα έτη που αφορούν. Εάν 

τα αναδρομικά αφορούν τα φορολογικά έτη 2015 κι εφεξής, η τροποποιητική δήλωση υποβάλλεται ηλεκτρονικά. Οι δηλώσεις 

αυτές υποβάλλονται εμπρόθεσμα μέχρι 31/12/2022. 

Συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

ΟΙ ΡΩΣΟΙ ΧΤΥΠΟΥΝ ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ-ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ 

Σε  «κόκκινο συναγερμό» έχουν τεθεί οι δυνάμεις ασφαλείας στη Μολδαβία, μετά την επίθεση σε 

δύο κεραίες επικοινωνίας και την κλιμάκωση των επεισοδίων μεταξύ «διαφορετικών δυνάμεων», 

όπως δήλωσε η πρόεδρος της χώρας Μάια Σαντού. 

Ο συναγερμός ενισχύθηκε μετά και τον βομβαρδισμό γέφυρας στρατηγικής σημασίας στον ποταμό 

Δνείστερο, στα σύνορα της Ουκρανίας με τη Μολδαβία. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ρωσικές δυνάμεις πραγματοποίησαν πυραυλική επίθεση σε γέφυρα 

στρατηγικής σημασίας στον ποταμό Δνείστερο, αποκόπτοντας τη σύνδεση με την περιφέρεια της 

Οδησσού τόσο οδικώς όσο και σιδηροδρομικώς. 

Με τον τρόπο αυτό φαίνεται η ρωσική διοίκηση να ανοίγει νέο μέτωπο στον πόλεμο της Ουκρανίας, 

με πολλά ερωτηματικά για τους σκοπούς του Κρεμλίνου, ειδικότερα για τη Μολδαβία και τη στρα-

τηγική θέση που κατέχει για την Οδησσό και συνολικότερη την περιοχή της Μαύρης Θάλασσας.

Η ΑΑΔΕ ΜΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΟΔΗΓΟ ΔΙΝΕΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΟΥΣ ΚΩΔΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ Ε1

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ  ÇÌÅÑÇÓÉÁ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÊÁÉ ÔÅ×ÍÉÊÇ ÅÖÇÌÅÑÉÄÁ

 
-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
 

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí”  
åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý  

• ×åéñüãñáöá êáé åðéóôïëÝò ðñïò ôçí Åöçìåñßäá äåí åðéóôñÝöïíôáé

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πληρ. : Σ. Γιουβανέλλη 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Τηλ:  2313 317511 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Ε-mail : s.giouvanelli@thessaloniki.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΩΝ  

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  

 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, προτίθεται να προβεί σε διαδικασία απευθείας ανάθεσης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 50 του Ν.4782/2021, του 

άρθρου 6 παρ.10 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και την υπ’ αρ. 339/30-03-2022 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής που αφορά: α) Έγκριση απ’ ευθείας ανάθεσης της μίσθωσης δωματίων 

σε ξενοδοχεία 4 αστέρων για τη διοργάνωση του «Φεστιβάλ Video Art Project» από το Τμήμα Δημοτικής Πινακοθήκης της Δ/νσης Πολιτισμού & Τουρισμού, συνολικής δαπάνης 1.600,00 € με Φ.Π.Α. 

13% και της μίσθωσης δωματίων σε ξενοδοχεία 4 και 5 αστέρων για τη διοργάνωση Συναυλίας αφιερωμένης στο Δημήτρη Μητροπάνο, συνολικής δαπάνης 4.500,00 € με Φ.Π.Α. 13%, σύμφωνα με το 

άρθρο 6 του ν. 4412/16 και β) Κατάρτιση Όρων και Τεχνικών Προδιαγραφών του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού κάτω των ορίων για μίσθωση δωματίων σε ξενοδοχεία 2,3,4 και 5 αστέρων για τις 

ανάγκες του Δήμου Θεσσαλονίκης, π.δ. 43.067,52 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 13% 

Κριτήριο ανάθεσης της μίσθωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προφορά μόνο βάσει τιμής. Η απευθείας ανάθεση υποδιαιρείται σε τρία (3) τμήματα. Προσφορές υποβάλλονται για 

ένα, περισσότερα ή όλα τα τμήματα του ενδεικτικού προϋπολογισμού. 

Η τεχνική περιγραφή, οι ειδικοί όροι και ο ενδεικτικός προϋπολογισμός αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας πρόσκλησης. 

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν από την κοινοποίηση της απόφασης ανάθεσης (άρθρο 120 παρ.3α του Ν.4412/2016 όπως τροπο-

ποιήθηκε με το άρθρο 53 του Ν.4782/2021). 

Η συνολική δαπάνη της απευθείας ανάθεσης ανέρχεται στο ποσό των έξι χιλιάδων εκατό ευρώ (6.100,00 €) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 13% (Καθαρό ποσό 5.398,50 € + Φ.Π.Α. 13% 701,50 €) 

ως κάτωθι: 

 

ΤΜΗΜΑ 1 – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 4* – ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΟ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΗΤΡΟΠΑΝΟ 

 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΙΜΗ ΣΥΝΟΛΟ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ/ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΝΥΚΤ/ΣΕΩΝ ΠΟΣΟ (€) ΦΠΑ 13% ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΜΕ ΦΠΑ 

ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΜΕ ΦΠΑ 

 

1 4*Μονόκλινο  με πρωινό 16 61,95€ 8,05€ 70,00€ 1.120,00€ 

2 4*Δίκλινο με πρωινό 32 70,80€ 9,20€ 80,00€ 2.560,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ 3.680,00€ 

 

ΤΜΗΜΑ 2 – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 5* – ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΟ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΗΤΡΟΠΑΝΟ 

 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟ (€) ΦΠΑ 13% ΤΙΜΗ ΣΥΝΟΛΟ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ/ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΝΥΚΤ/ΣΕΩΝ ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΜΕ ΦΠΑ 

ΔΩΜΑΤΙΟΥ  ΜΕ ΦΠΑ 

 

1 5* Μονόκλινο  με πρωινό 10 72,57€  9,43€     82,00€ 820,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ 820,00 € 

 

ΤΜΗΜΑ 3 – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 4* – ΦΕΣΤΙΒΑΛ VIDEO ART PROJECT 

 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟ (€) ΦΠΑ 13% ΤΙΜΗ ΣΥΝΟΛΟ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ/ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΝΥΚΤ/ΣΕΩΝ ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΜΕ ΦΠΑ 

ΔΩΜΑΤΙΟΥ ΜΕ ΦΠΑ 

 

1 4* Μονόκλινο  με ημιδιατροφή 16 88,50€ 11,50€ 100,00€ 1.600,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ 1.600,00€ 

 
H διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή, πρωτοκόλληση και ανάρτησή της στο ΚΗΜΔΗΣ έως τις 30/05/2022. 

Η παρακολούθηση και παραλαβή της σύμβασης θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν με τις διατάξεις του Ν.4782/2021. 

Παρακαλούμε όπως καταθέσετε την προσφορά σας (τεχνική-οικονομική) καθώς και την υπογεγραμμένη επισυναπτόμενη ενημέρωση για την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων, μέχρι τις 27/04/2022 ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 14:00 μ.μ. στο Τμήμα Προμηθειών της Δ/νσης Προμηθειών και Αποθηκών, Β. Γεωργίου Α’ 1, ΤΚ 54636, 1ος όροφος, Γραφείο 108Β αρμόδια υπάλληλος Σ. Γιουβανέλλη τηλ. 2313/317511. 

Επιπρόσθετα, προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ. 1 και 2 του άρθρου 73 του Ν.4412/2016, όπως τροποποιήθηκε με το αρθ.22 του 

Ν.4782/2021, θα πρέπει να προσκομίσετε μαζί με την οικονομική σας προσφορά και τα παρακάτω δικαιολογητικά σύμφωνα με το άρθρο 80 παρ. 2 και 3 του Ν.4412/2016, όπως τροποποιήθηκε με το αρθ.29 του Ν. 

4782/2021: 

• Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή Υπεύθυνη Δήλωση. Η υποχρέωση αφορά: α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών 

εταιρειών (Ι.Κ.Ε.), τους διαχειριστές β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας, γ) στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου δ) σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις 

νομικών προσώπων τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο. 

• Φορολογική ενημερότητα (για κάθε νόμιμη χρήση εκτός είσπραξης) 

• Ασφαλιστική ενημερότητα 

• Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα όπως πιστοποιητικά εκπροσώπησης ΓΕΜΗ, Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ, Καταστατικά κ.λ.π. ανάλογα με την νομική 

μορφή του Οικονομικού Φορέα. 

Πληροφορίες για την ανωτέρω ανάθεση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λαμβάνουν από τη Δ/νση Πολιτισμού & Τουρισμού, αρμόδιος υπάλληλος κα Τσούγκου Ε. τηλ:2313318204, e-mail: e.tsougkou@thessaloniki.gr
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την περίπτωση βοηθητικών χώρων που δεν 

βρίσκονται στην ίδια οικοδομή με την 

κύρια ή τις δευτερεύουσες κατοικίες, η 

επιφάνεια και η διεύθυνση τους συμπλη-

ρώνονται στα αντίστοιχα πεδία της κύριας 

ή των δευτερευουσών κατοικιών. Επιπρό-

σθετα για την δήλωση χρήσης αυτοτελών 

βοηθητικών χώρων χωρίς στοιχεία κύριας 

ή δευτερεύουσας κατοικίας, η επιφάνεια 

συμπληρώνεται στο πεδίο των βοηθητικών 

χώρων και στην χρήση επιλέγεται αυτοτε-

λείς βοηθητικοί χώροι. Στην περίπτωση 

που δεν εμφανίζονται τα ακίνητα που θέ-

λετε να δηλώσετε θα επιλέξετε εισαγωγή 

νέου ακινήτου και θα καταχωρήσετε όλα 

τα στοιχεία του ακινήτου. 

10. Πώς μπορώ να τροποποιήσω τα 

στοιχεία ενός ακινήτου; 

Εφόσον δεν συμφωνείτε με τα στοι-

χεία των ακινήτων, όπως αυτά εμφανίζον-

ται, θα πρέπει να τα διαγράψετε και να τα 

εισάγετε ως νέα ακίνητα με τα σωστά 

στοιχεία. Οι αλλαγές αυτές αφορούν απο-

κλειστικά στη συμπλήρωση της δήλωσης 

Ε1 και δεν επηρεάζουν την περιουσιακή 

σας εικόνα. 

11. Ποιος είναι ο Αριθμός Παροχής 

Ρεύματος; 

Θα τον αναζητήσετε στους λογαρια-

σμούς ηλεκτρικού ρεύματος που σας απο-

στέλλονται από τον πάροχο ηλεκτρικής 

ενέργειας ή πάνω στον μετρητή κατανά-

λωσης. Θα αναγράψετε τα εννέα πρώτα 

ψηφία χωρίς κενά. 

12.  Είναι υποχρεωτική η συμπλή-

ρωση του ταχυδρομικού κωδικού για τις 

κατοικίες του Πίνακα 5.1; 

Η συμπλήρωση του ταχυδρομικού κώ-

δικα (Τ.Κ.) είναι υποχρεωτική για τα ακί-

νητα τα οποία δηλώνονται στον Πίνακα 

αυτό. 

13.  Πώς θα συμπληρώσω τη δήλωσή 

μου όταν έχω ενοίκιο κύριας κατοικίας; 

Θα πρέπει να συμπληρώσετε τον πί-

νακα 5.1. Επιλέγοντας το κίτρινο πλαίσιο, 

θα καταχωρήσετε τα στοιχεία της κατοι-

κίας, θα τη χαρακτηρίσετε και θα επιλέ-

ξετε «Μεταφορά στη Δήλωση». ΠΡΟ- 

ΣΟΧΗ: θα πρέπει να κλικάρετε στον κω-

δικό 203 την ένδειξη «Μισθωμένη».Στη 

συνέχεια θα συμπληρώσετε και τον πίνακα 

6.11. 

14. Είναι υποχρεωτική η συμπλήρωση 

του Αριθμού Δήλωσης Μίσθωσης για κα-

τοικία που ενοικιάζω (κύρια κατοικία, δευ-

τερεύουσα, για τέκνα που σπουδάζουν); 

Ναι. Στον ΠΙΝΑΚΑ 6, στις νέες στή-

λες των πινάκων των περιπτώσεων 11, 12 

και 13 με τίτλο «Αριθμός Δήλωσης Μί-

σθωσης», συμπληρώνεται ο αριθμός της 

Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μί-

σθωσης Ακίνητης Περιουσίας της αντί-

στοιχης σύμβασης μίσθωσης. 

15. Πώς θα συμπληρώσω τη δήλωσή 

μου όταν είμαι φιλοξενούμενος; 

Συμπληρώστε στον υποπίνακα του 

κωδικού 801 τον Α.Φ.Μ. του προσώπου 

που σας φιλοξενεί, τα τ.μ. της οικίας και 

τους μήνες φιλοξενίας. Εάν το πρόσωπο 

που σας φιλοξενεί έχει ήδη υποβάλλει φο-

ρολογική δήλωση και δεν έχει δηλώσει τη 

φιλοξενία, θα πρέπει να προηγηθεί η υπο-

βολή τροποποιητικής δήλωσης για να σας 

συμπεριλάβει στους φιλοξενούμενους. 

16. Πώς θα συμπληρώσω στη δήλωσή 

μου ότι φιλοξενώ φυσικά πρόσωπα υπό-

Συνέχεια απο σελ. 1 

6. Οι κωδικοί με τα ποσά των δαπανών 

049-050 προσυμπληρώνονται; 

Οι συγκεκριμένοι κωδικοί δεν προσυμ-

πληρώνονται από την ΑΑΔΕ, αλλά το ελά-

χιστο απαιτούμενο ποσό αναγράφεται από 

τους φορολογούμενους. Προς διευκόλυνση 

του υπολογισμού αυτού, η ΑΑΔΕ αναρτά 

την ηλεκτρονική πληροφόρηση που έχει 

στη διάθεσή της και οι φορολογούμενοι 

έχοντας οι ίδιοι το βάρος της απόδειξης, 

αναγράφουν τα ποσά αυτά που πληρούν τις 

απαιτούμενες προϋποθέσεις. Δαπάνες οι 

οποίες έχουν μεν εξοφληθεί με ηλεκτρο-

νικά μέσα πληρωμής, αλλά δεν περιλαμβά-

νονται στην αναρτώμενη πληροφόρηση, 

συμπεριλαμβάνονται εφόσον πληρούν τις 

ίδιες προϋποθέσεις και αποδεικνύονται 

από τον φορολογούμενο με κάθε πρό-

σφορο μέσο. Στον εσωτερικό πίνακα των 

κωδικών 049-050, εμφανίζονται επιπλέον 

οι καταβολές φόρου εισοδήματος και 

ΕΝΦΙΑ που πραγματοποιήθηκαν εντός του 

2021 καθώς και οι καταβολές σε δόσεις δα-

νείων, εφόσον υπάρχουν. Στα αντίστοιχα 

πεδία, πρέπει να συμπληρωθούν οι κατα-

βολές σε δόσεις δανείων, η πληρωμή ενοι-

κίων καθώς και η καταβολή ποσού 

διατροφής εφόσον υπάρχουν και έχουν 

πραγματοποιηθεί με τα οριζόμενα μέσα 

ηλεκτρονικής πληρωμής εντός του 2021. 

7. Ποιες εισφορές σε ασφαλιστικούς 

φορείς συμπληρώνω; 

Εφόσον είστε μισθωτός ή συνταξιού-

χος, στους κωδικούς αυτούς συμπληρώ-

νονται ποσά που αφορούν σε ασφαλιστικές 

εισφορές που καταβάλλονται από τους ίδι-

ους τους μισθωτούς ή συνταξιούχους σε 

ασφαλιστικούς οργανισμούς υποχρεωτικής 

ασφάλισης εξαιτίας εξαγοράς χρόνου 

ασφάλισης, όπως χρόνου στρατιωτικής θη-

τείας, και οι οποίες μειώνουν το εισόδημα 

από μισθωτή εργασία ή συντάξεις. Συμ-

πληρώνονται ομοίως οι εισφορές ΝΑΤ, 

όπως και τα ποσά που καταβάλλονται από 

τους ίδιους τους μισθωτούς υπέρ ταμείων 

επαγγελματικής ασφάλισης (ΤΕΑ), κατά 

το μέρος που αφορούν τη μισθωτή τους ερ-

γασία. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Δεν συμπληρώνονται τα 

ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που πα-

ρακρατούνται και αποδίδονται από τον ερ-

γοδότη-ασφαλιστικό φορέα για μισθωτούς- 

συνταξιούχους και που αναγράφονται στις 

αντίστοιχες βεβαιώσεις αποδοχών. 

8. Έχω αλλάξει κύρια κατοικία μέσα 

στο 2021, πώς το δηλώνω; 

Θα επιλέξετε το κίτρινο πλαίσιο στον 

πίνακα 5.1 και θα εισάγετε και τα στοιχεία 

της άλλης κατοικίας, θα τη χαρακτηρίσετε, 

θα την καταχωρήσετε και θα επιλέξετε 

«Μεταφορά στη Δήλωση». Τέλος, θα επι-

λέξετε την τελευταία κύρια κατοικία και 

ξανά «Μεταφορά στη Δήλωση». 

9. Πώς θα συμπληρώσω στον πίνακα 

5.1 την ιδιοκατοίκηση; 

Θα επιλέξετε το κίτρινο πλαίσιο, θα 

ανοίξει ο υποπίνακας στον οποίο δίνεται η 

δυνατότητα επιλογής εμφάνισης είτε της 

περσινής εικόνας δήλωσης ακινήτων, είτε 

της εικόνας του Ε9. Δηλώνετε όποια ακί-

νητα ιδιοκατοικείτε, τα χαρακτηρίζετε 

ανάλογα (κύρια – 1η δευτερεύουσα – 2η 

δευτερεύουσα – λοιπές – αυτοτελείς βοη-

θητικοί χώροι), τα καταχωρείτε και τέλος 

επιλέγετε «Μεταφορά στη Δήλωση». Για 

χρεα σε δήλωση; 

Στον κωδικό (007-008) ανοίγει υποπί-

νακας στον οποίο συμπληρώνετε τον 

Α.Φ.Μ. του προσώπου που φιλοξενείται, 

τα τ.μ. της οικίας σας και τους μήνες που 

τον φιλοξενήσατε. 

17. Πώς θα συμπληρώσω τη δήλωσή 

μου όταν διαμένω με τον/την σύζυγό μου 

έχοντας  επιλέξει την υποβολή χωριστής 

δήλωσης και το ακίνητο που ιδιοκατοι-

κούμε ανήκει στον/στην σύζυγό μου; 

Στον υποπίνακα του κωδικού 801 θα 

επιλέξει τη συνοίκηση με σύζυγο και στο 

πεδίο Α.Φ.Μ. θα συμπληρώσει τον 

Α.Φ.Μ. του συζύγου που ανήκει το ακί-

νητο. Ο/Η σύζυγος στον οποίο ανήκει το 

ακίνητο δεν θα δηλώσει στον κωδικό 007 

ότι φιλοξενεί τον/την σύζυγο. 

18.  Πώς γίνεται επιβεβαίωση όταν ο 

γάμος δεν έχει δηλωθεί και στον πίνακα 

επιβεβαίωσης δεν εμφανίζεται η σύζυγος; 

Θα πρέπει να ενημερώσετε το Μη-

τρώο της Δ.Ο.Υ. για την έγγαμη σχέση. 

Μετά την ενημέρωση θα προχωρήσετε 

στην επιβεβαίωση αφού πληκτρολογήσετε 

τον Α.Φ.Μ. της συζύγου και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της που απαιτούνται. 

19.   Έχω χωρίσει, πώς θα διαγράψω 

τη σύζυγο στον πίνακα της επιβεβαίωσης; 

Θα πρέπει να ενημερώσετε το Μη-

τρώο της  Δ.Ο.Υ. για τη διακοπή της έγγα-

μης σχέσης. Στη συνέχεια, θα διαγράψετε 

τον Α.Φ.Μ. της συζύγου και αυτόματα θα 

ακυρωθούν τα στοιχεία της. Τέλος, επιλέ-

γετε «Επιβεβαίωση». 

20.   Είναι υποχρεωτική η κοινή υπο-

βολή δήλωσης για τα μέρη συμφώνου 

συμβίωσης; 

Τα μέρη του συμφώνου συμβίωσης 

(ΜΣΣ) δύνανται να υποβάλλουν κοινή δή-

λωση φορολογίας εισοδήματος εφόσον 

έχουν ενημερώσει το Τμήμα – Γραφείο Δι-

οικητικής και Μηχανογραφικής Υποστή-

ριξης της αρμόδιας Δ.Ο.Υ.. 

Στην περίπτω- ση αυτή έχουν την ίδια 

φορολογική αντιμετώπιση με τους έγγα-

μους. 

21. Έχω χωρίσει, πώς θα διαγράψω τη 

σύζυγο στον πίνακα της επιβεβαίωσης; 

Πριν την επιβεβαίωση των στοιχείων 

της δήλωσής σας πρέπει να ενημερώσετε 

το Μητρώο της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. για τη 

διακοπή της έγγαμης σχέσης. Στη συνέ-

χεια, θα διαγράψετε τον Α.Φ.Μ. της συζύ-

γου και αυτόματα θα ακυρωθούν τα 

στοιχεία της. Τέλος, επιλέγετε «Επιβεβαί-

ωση». 

22.  Έχω χωρίσει, πώς θα διαγράψω 

τον σύζυγο στον πίνακα της επιβεβαίωσης; 

Πριν την επιβεβαίωση των στοιχείων 

της δήλωσής σας πρέπει να ενημερώσετε 

το Μητρώο της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. για τη 

διακοπή της έγγαμης σχέσης. Στη συνέ-

χεια, θα διαγράψετε τον Α.Φ.Μ. σας από 

το πεδίο της «ΣΥΖΥΓΟΥ» και θα τον πλη-

κτρολογήσετε στο πεδίο «ΥΠΟΧΡΕΟΣ». 

Τέλος, επιλέγετε «Επιβεβαίωση». 

23. Είμαι σε κατάσταση πτώχευσης. 

Θα υποβάλω κοινή δήλωση με τον/τη σύ-

ζυγό μου; 

Στην περίπτωση αυτή δεν υποβάλλε-

ται κοινή δήλωση. Η δήλωση που αφορά 

στην πτωχευτική περιουσία υποβάλλεται 

χειρόγραφα στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. από τον 

σύνδικο πτώχευσης. Η δήλωση για τα 

λοιπά εισοδήματα υποβάλλεται ηλεκτρο-

νικά από τον ίδιο τον φορολογούμενο. 

24.  Θέλω να υποβάλω δήλωση και ο/η 

σύζυγος έχει αποβιώσει πριν την υποβολή 

της δήλωσης. Τι να κάνω; 

Δηλώνεται ο θάνατος στο Τμήμα – 

Γραφείο Διοικητικής και Μηχανογραφικής 

Υποστήριξης της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. και υπο-

βάλλονται χωριστές δηλώσεις. Ο/η εν ζωή 

σύζυγος υποβάλει τη δήλωση ηλεκτρο-

νικά, ενώ για τον/την αποβιώσαντα/σα σύ-

ζυγο η δήλωση υποβάλλεται από τους 

κληρονόμους στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.. Για 

την ηλεκτρονική δήλωση του/της εν ζωή 

συζύγου στη διαδικασία επιβεβαίωσης 

ισχύει ό,τι έχει αναφερθεί στις περιπτώσεις 

του χωρισμού.  

25.  Είμαι φορολογικός κάτοικος αλ-

λοδαπής και εμφανίζεται λανθασμένα η 

φορολογική μου κατοικία. Πώς θα την 

διορθώσω; 

Μπορείτε να επιλέξετε την ορθή χώρα 

φορολογικής κατοικίας σας από τη λίστα 

που εμφανίζεται. Στην περίπτωση αυτή θα 

πρέπει να ενημερώσετε και το τμήμα Διοι-

κητικής και Μηχανογραφικής Υποστήρι-

ξης. 

26.   Ασκώ επιχειρηματική δραστηριό-

τητα και στη χρήση 2021 έχω εισόδημα και 

από μισθωτή εργασία. Μπορώ να φορολο-

γηθώ σύμφωνα με τις διατάξεις της περ. 

στ’ παρ. 2 άρθρου 12 του Κ.Φ.Ε.; 

Θα υποβάλλετε ηλεκτρονικά την αρ-

χική σας δήλωση δηλώνοντας τα εισοδή-

ματά σας ως έσοδα από επιχειρηματική 

δραστηριότητα και στη συνέχεια θα υπο-

βάλλετε τροποποιητική δήλωση στην αρ-

μόδια Δ.Ο.Υ. και κατόπιν ελέγχου όλων 

των προϋποθέσεων που ορίζει ο νόμος θα 

καθοριστεί ο τρόπος φορολόγησης του ει-

σοδήματός σας. 

27. Έχω βεβαίωση/απόφαση από τον 

ασφαλιστικό φορέα με την οποία συντα-

ξιοδοτήθηκα λόγω αναπηρίας 80% και 

άνω. Δικαιούμαι την έκπτωση των 200 

ευρώ; 

 Όχι, γιατί δεν λαμβάνεται υπόψη 

επαγγελματική ή ασφαλιστική αναπηρία 

(περ. α’ παρ. 1 άρθρου 17 ΚΦΕ). 

28.  Το ακίνητο μου δεν έχει ηλεκτρο-

δοτηθεί και δεν υπάρχει μετρητής κατανά-

λωσης. Τι θα συμπληρώσω στον 

αντίστοιχο κωδικό; 

Η συμπλήρωση του αριθμού παροχής 

για όλα τα ακίνητα είναι υποχρεωτική. 

Στην περίπτωση που δεν υπάρχει μετρητής 

θα συμπληρώσετε τον εννιαψήφιο αριθμό 

999999999.  

29. Είναι υποχρεωτική η συμπλήρωση 

του ταχυδρομικού κωδικού για τις κατοι-

κίες του Πίνακα 5.1; 

Η συμπλήρωση του ταχυδρομικού κώ-

δικα (Τ.Κ.) είναι υποχρεωτική για τα ακί-

νητα τα οποία δηλώνονται στον Πίνακα 

αυτό. 

30. Έχω εξαρτώμενο μέλος το οποίο 

δηλώνω στον πίνακα 8 της δήλωσης, ενώ 

υπάρχει και η υποχρέωση υποβολής φορο-

λογικής δήλωσης από το μέλος. Θα πρέπει 

να συμπληρώσω τα στοιχεία του εξαρτώ-

μενου μέλους στον υποπίνακα του κωδι-

κού 007-008 για τη φιλοξενία; 

Εφόσον το εξαρτώμενο μέλος συνοικεί 

μαζί σας και δηλώνεται στον πίνακα 8 δεν 

είναι υποχρεωτική η συμπλήρωση του κω-

δικού 007-008. 

(in.gr)
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Υπεργλυκαιμία: Τι σημαίνει να έχεις υψηλό σάκχαρο αίματος 

Έχετε νιώσει ποτέ ότι όσο νερό, ή χυμό κι αν πίνετε, απλά δεν είναι 

αρκετό για να ξεδιψάσετε; Μήπως, επίσης, τρέχετε κάθε τρις και λίγο 

στην τουαλέτα; Είστε συχνά κουρασμένοι; Εάν απαντήσατε ναι σε 

οποιαδήποτε από αυτές τις ερωτήσεις, μπορεί να έχετε υψηλό σάκ-

χαρο στο αίμα. 

Το υψηλό σάκχαρο στο αίμα (υπεργλυκαιμία) επηρεάζει κυρίως 

άτομα που πάσχουν από διαβήτη. Εμφανίζεται όταν το σώμα δεν πα-

ράγει αρκετή ινσουλίνη. Μπορεί επίσης να συμβεί όταν ο οργανισμός 

αδυνατεί να απορροφήσει σωστά την ινσουλίνη, ή αναπτύξει αντί-

σταση σε αυτή. 

Η υπεργλυκαιμία μπορεί όμως να επηρεάσει και άτομα που δεν έχουν 

διαβήτη. Τα επίπεδα σακχάρου στο αίμα μπορεί να αυξηθούν, όταν 

κάποιος είναι άρρωστος, ή υπό στρες. Αυτό συμβαίνει, όταν οι ορ-

μόνες που παράγει ο οργανισμός, για να καταπολεμήσει την ασθέ-

νεια, αυξάνουν το σάκχαρο. 

Εάν τα επίπεδα σακχάρου στο αίμα είναι σταθερά υψηλά και αφεθούν 

χωρίς θεραπεία, μπορεί να οδηγήσουν σε σοβαρές επιπλοκές. Αυτές 

οι επιπλοκές μπορεί να περιλαμβάνουν προβλήματα με την όραση, 

τα νεύρα και το καρδιαγγειακό σύστημα. 

Πηγή: https://www.healthline.com
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-Εντολή στους οίκους BNP Paribas, BofA 

Securities, Citi, Deutsche Bank, Goldman 

Sachs Bank Europe SE και J.P. Morgan έδωσε 

ο ΟΔΔΗΧ να τρέξουν τη διαδικασία επανέκ-

δοσης του 7ετούς ομολόγου του Ελληνικού 

Δημοσίου που είχε εκδοθεί τον Απρίλιο του 

2020, με το βιβλίο προσφορών να αναμένεται 

να ανοίξει αύριο. Σημειώνεται πως ο τίτλος 

έχει λήξη τον Απρίλιο του 2027 και είχε εκδο-

θεί με κουπόνι 2% και απόδοση 2,013%. Η κί-

νηση αυτή του ΟΔΔΗΧ γίνεται μετά την 

αναβάθμιση της Ελλάδας από την S&P μία 

βαθμίδα κάτω από το investment grade και 

αποτελεί μέρος της στρατηγικής για συνεχή 

παρουσία της χώρας στις αγορές ως κανονικός 

εκδότης. Τα νέα των τελευταίων 24ωρων εξάλ-

λου είναι αρκετά θετικά. Μετά το χαμηλότερο 

έλλειμμα που ανακοίνωσε η Eurostat κατά πε-

ρίπου 2% του ΑΕΠ για το 2021, η ελληνική οι-

κονομία γνωρίζει τη δεύτερη συνεχή 

αναβάθμιση εφέτος. Πριν από τον S&P, είχε 

προηγηθεί τον Μάρτιο εκείνη του οίκου αξιο-

λόγησης DBRS Morningstar σε BB high. Η 

Moody’s, η οποία είχε «ραντεβού» με την Ελ-

λάδα, δεν είχε προβεί σε καμία ανακοίνωση 

αφήνοντας για αργότερα την αξιολόγηση. Να 

σημειωθεί ότι ο Moodys υπολείπεται κατά δύο 

βαθμίδες στην αξιολόγηση της από εκείνη του 

οίκου Fitch. Εκείνος, είχε αναβαθμίσει τον Ια-

νουάριο την Ελλάδα σε θετικές προοπτικές 

(«ΒΒ»). Το καλάθι θετικών νέων έλυσε τα 

χέρια στον ΟΔΔΗΧ, προκειμένου να ενισχύ-

σει τα ταμεία της χώρας με μία νέα έξοδο στις 

αγορές, την οποία έχει παγώσει λόγω των γε-

νικότερων υψηλών αποδόσεων στα ομόλογα. 

Σύμφωνα με το αρχικό πρόγραμμα, η Ελλάδα 

είχε σχεδιάσει να εκδώσει τίτλους αξίας 12 δισ. 

ευρώ το 2022. Οι αναλυτές της JP Morgan δί-

νουν μία πιθανότητα η Ελλάδα να βγει στις 

αγορές με έκδοση πενταετούς είτε επταετούς 

ομολόγου. Η αμερικανική τράπεζα εκτιμά ότι 

τα spreads των ελληνικών δεκαετών ομολόγων 

σε σχέση με τα γερμανικά θα κινηθούν χαμη-

λότερα σε σχέση με την τρέχουσα διαφορά 

των 201 μονάδων. Αυτό που, μεταξύ άλλων, 

αναγνωρίζουν οι ξένοι οίκοι είναι πως η Ελ-

λάδα «οικοδόμησε» ένα ισχυρό ταμειακό μα-

ξιλάρι με βασική πηγή τον φθηνό περσινό 

δανεισμό. Το εν λόγω δίκτυ ασφαλείας ανέρ-

χεται σήμερα στα 40 δισ. ευρώ. Από το οικο-

νομικό επιτελείο στέλνεται σήμα ασφάλειας 

καθότι η Ελλάδα είναι εξασφαλισμένη ακόμα 

και στο υποθετικό και όχι βασικό σενάριο 

όπου η χώρα δεν βγει καθόλου στις αγορές έως 

το τέλος του έτους. Οι κινήσεις του ΟΔΔΗΧ 

είναι προσεκτικές αφού το ελληνικό κόστος 

δανεισμού είχε αρχίσει να αυξάνεται από τον 

Οκτώβριο του 2021. Τότε, ο δεκαετής τίτλος 

είχε ανέλθει στο 1,338%, από το επίπεδο του 

0,847 τον Σεπτέμβριο του 2021. Έπειτα από 

τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία η απόδοση 

είναι κοντά το 2,5%.* Πράσινο φως για τη νέα 

έξοδο της Ελλάδας στις αγορές, το αμέσως 

επόμενο διάστημα, φαίνεται πως έδωσε η ση-

μαντική κίνηση της αναβάθμισης από τον S&P 

την περασμένη Παρασκευή. Οι εκτιμήσεις δεί-

χνουν τον ΟΔΔΗΧ να εξετάζει την έκδοση 

ομολόγου βραχυχρόνιας διάρκειας περί των 2-

3 δις ευρώ, αν και δεν αποκλείεται το re-open-

ing τους 10ετούς που εκδόθηκε τον Ιανουάριο. 

Τα νέα των τελευταίων 24ωρων εξάλλου είναι 

αρκετά θετικά. Μετά το χαμηλότερο έλλειμμα 

που ανακοίνωσε η Eurostat κατά περίπου 2% 

του ΑΕΠ για το 2021, η ελληνική οικονομία 

γνωρίζει τη δεύτερη συνεχή αναβάθμιση εφέ-

τος. Πριν τον S&P, είχε προηγηθεί τον Μάρτιο 

εκείνη του οίκου αξιολόγησης DBRS Morn-

ingstar σε BB high. Η Moodys, η οποία είχε 

«ραντεβού» με την Ελλάδα, δεν είχε προβεί σε 

καμία ανακοίνωση αφήνοντας για αργότερα 

την αξιολόγηση. Να σημειωθεί ότι ο Moodys 

υπολείπεται κατά δύο βαθμίδες στην αξιολό-

γηση της από εκείνη του οίκου Fitch. Εκείνος, 

είχε αναβαθμίσει τον Ιανουάριο την Ελλάδα 

σε θετικές προοπτικές ( «ΒΒ» ). Οι κινήσεις 

του ΟΔΔΗΧ είναι προσεκτικές αφού το ελλη-

νικό κόστος δανεισμού είχε αρχίσει να αυξά-

νεται από τον Οκτώβριο του 2021. Τότε, ο 

δεκαετής τίτλος είχε ανέλθει στο 1,338%, από 

το επίπεδο του 0,847 τον Σεπτέμβριο του 

2021. Έπειτα από τη ρωσική εισβολή στην 

Ουκρανία η απόδοση είναι κοντά το 2,5%. 

Το ελληνικό αξιόχρεο βαθμολογείται από 

τον αμερικανικό οίκο αξιολόγησης στη βαθ-

μίδα «ΒΒ+» και βρίσκεται ένα σκαλοπάτι πριν 

την επενδυτική βαθμίδα. Οι θετικές αυτες επι-

δόσεις στέλνουν μήνυμα αξιοπιστίας εν μέσω 

δύσκολων διεθνών συγκυριών και ανοίγει το 

δρόμο στη ροή επενδυτικών κεφαλαίων. Υπεν-

θυμίζεται ότι η Ελλάδα αναμένει με αγωνία τις 

ετυμηγορίες των οίκων με στόχο την επίτευξη 

της επενδυτικής βαθμίδας το 2023. 

Σύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης S&P 

η αναβάθμιση αντανακλά τη συνεχή βελτίωση 

της αποτελεσματικότητας της πολιτικής της 

Ελλάδας, ενώ οι επιπτώσεις από τον πόλεμο 

στην Ουκρανία φαίνονται διαχειρίσιμες λόγω 

των σημαντικών αποθεμάτων ασφαλείας. 

(Πηγή ΟΤ)

Ο ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΑΥΞΑΝΕΙ ΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Όπως έγινε γνωστό, το μετοχικό κεφάλαιο του δικεφάλου του βορρά 

θα αυξηθεί κατά 4.5 εκατομμύρια ευρώ από τον Ιβάν Σαββίδη. Ο αντι-

πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του δικεφάλου, Μάκης Γκαγκάτσης, 

ανέλαβε την ευθύνη για την ενημέρωση, ενώ το παρών στη συνέλευση 

έδωσαν ο αντιπρόεδρος του ΑΣ ΠΑΟΚ και μέλος του Δ.Σ. της ΠΑΕ, Δη-

μοκράτης Παπαδόπουλος, ο νομικός σύμβουλος Αχιλλέας Μαυρομμάτης 

και ο φοροτεχνικός της ομάδας, Δημήτρης Πανοζάχος. Αξίζει να σημει-

ωθεί, πως το θέμα της σημερινής ΓΣ ήταν η τροποποίηση του ομολογια-

κού δανείου, ύψους 9 εκατ. ευρώ που είχε δοθεί το 2015, κάτι που τελικά 

εγκρίθηκε και η αποπληρωμή του θα ολοκληρωθεί τρία χρόνια αργότερα 

από αυτό που είχε αποφασιστεί αρχικά, δηλαδή στις 28 Απριλίου του 

2025. 
 

Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΣΤΟ ΜΟΝΑΚΟ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΝΙΚΗ 

Οι Ερυθρόλευκοι ταξίδεψαν στο Πριγκιπάτο με στόχο τουλάχιστον 

μία νίκη, που θα στείλει τη σειρά με τους Μονεγάσκους σε πέμπτο παι-

χνίδι, που θα πραγματοποιηθεί στο ΣΕΦ. Εάν πάρουν και τα δύο στο 

Μόντε Κάρλο, μάλιστα, θα σφραγίσουν τα εισιτήριά τους για το Βελι-

γράδι. Εάν τα χάσουν, θα αποκλειστούν από τη συνέχεια της διοργάνω-

σης, μετά την ήττα που υπέστησαν στο Game 2. 
 

-Ο Φίλαθλος-

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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